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I.
AZ IN TÉZ ET VÁLSÁGA.

Az intézetnek múlt tanévi értesítőjében »Állami Nagy Lajos 
főgimnázium» címmel emléklapot szántam a tanulóifjúságnak.

E nagyon szűkszavú értesítőnek ez első lapját szintén emlék
lapnak írom : A magyar középiskolai oktatás történetének.

Idézem a tavali emléklapról ez intelmet: «Az intézet neve ne 
legyen hiú fényűzés hangzatos címtáblán!« Az aggodalmas lélek 
sejtelme sugalta ez intelmet, Ma már az intézet a lét és nemlét 
kérdése között lebeg.

Elszomorító valóság a három éves intézetnek ez a válsága. 
Ne értsenek félre' sem a szülők, sem az intézetnek· nagyrabecsült 
pártfogói és barátai: Nem akarok ebben a válságban praejudikálni 
sem a legmagasabbfokű iskolai hatóságnak, sem a helybeli társa
dalmi mentőakciónak. Elfogultság nélkül, a legszigorúbb tárgyilagos
sággal kívánom ismertetni az intézet súlyos bajait s ezek követ- 
kezményeképen beállott válság diagnózisát.

Az intézetnek nincs épülete, nincs fölszerelése, nincsen otthona. 
Három év alatt sem a társadalomnak, sem a községnek, sem 
az államnak nem állott módjában még ideiglenesen tűrhető elhelye
zést sem biztosítani az intézetnek; sőt a mai nagyon szűkös 4 
osztályos csonkaságra korlátozó elhelyezése is lehetetlenné vált ez 
iskolai év folyamán.

Az áll. elemi iskola gondnoksága az elemi iskolai oktatás 
érdekében már a múlt évi május hóban visszakövetelte az egész 
épületet az elemi iskolának és a kisdedóvónak. A gimnázium igaz
gatósága ezzel a jogos követeléssel szemben is minden lehetséges 
lépést megtett, hogy a gondjaira bízott intézetnek ezt az első vál
ságát legalább e tanév végéig rázkódtatás nélkül kitolja.

A két intézetnek e peres ügyében Dr. Nevelős min. osztály- 
tanácsos egy külön értekezleten személyesen közvetített a két fél 
között. A gimn. igazgatósága az elemi iskola gondnokságával meg
egyezett oly megállapodásban, hogy a gimnázium két osztállyal és
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az igazgatói irodával az elemi iskola épületében marad, két osztályát 
pedig délután a polgári iskola épületében tanítja. De e súlyos 
áldozatokat követelő megállapodás érvényességét egyéb föltételek 
mellett elsősorban ahhoz kötötte, hogy kedvező vonatközlekedés 
lehetségessé tegye a délutáni iskolalátogatást a környéken lakó 
tanulóknak is. A föltételek azonban — amint ez akkor már előre 
is látható volt — nem tejsesültek s így az igazgatóság vis majorra 
hivatkozva kérte a gondnokságot, hogy a megállapodástól és ennek 
már elrendelt végrehajtásától tekintsen el egyelőre és a gimnázium
nak mind a négy osztályát tűrje meg még ez iskolaév végéig. A 
gondnokság ezt a kérelmet a maga hatáskörében teljesítette.

De ezután jött a nagyobb és elháríthatlan baj. A minisztérium 
a IV. osztály termét egy tanítónőnek azonnal elfoglalható magán
lakásul rendelte el. A parancsot teljesíteni kellett s így a IV. osztály 
a tanév két utolsó hónapjára az épületnek földszinti elzárt folyosó
részébe szorult.

A gimnáziumnak tehát a jövő iskolaévre már nincsen helye 
az elemi iskola épületében.

A mentőakció a helybeli polgári iskola épületét ajánlja — dél
utáni tanítással. Az az általános vélemény a helybeli társadalomban, 
hogy ott a gimnázium fejlődésre képes, a jobb gazdasági jövő reményé
ben, sőt a jövő iskolaévre már egyszerre 6 osztály állítható föl. Ezzel 
a véleménnyel itt e nagyon szűkre szabott helyen nem foglalkoz
hatom behatóan. Csak egy tényállást kívánok leszögezni: A polgári 
iskola épülete a maga nagyon hiányos fölszerelésével, méreteivel és 
eredetében községházának készült beosztásával még a polgári iskola 
céljainak sem megfelelő. Ezenkívül engedjenek meg az intézet pártfogói 
még néhány elintézetlen nyílt kérdést: Biztosíthatnak-e oly vonat
közlekedést, mely lehetségessé teszi a délutáni tanítást 2—7-ig? 
Elfogadható eredményt várnak-e a délutáni tanítástól ? Vállalnak-e 
felelősséget a tanulók egészségi állapotáért télvíz idején ? Meg
kérdezték-e a szülőket, hogy többségük miként vélekedik a délutáni 
iskoláztatásról ? Szükségtelennek tartják-e megkérdezni a tanári 
kartól, hogy lesz-e munkakedve a délutáni tanításhoz ?

Föl kell tételeznem a gimnázium igaz és hivatott barátjairól, 
hogy e kérdéseket nem fogják figyelmen kívül hagyni s hogy a 
mentőakció érvelése nem szorítkozik pusztán a fizikai helyre és időre.

Az intézet válságát ezek a helyi bajok és nehézségek idézték 
elő. Ezeket még súlyosabbaknak éreztetik az országos társadalmi, 
közgazdasági és pénzügyi katasztrofális bajok.

A latin műveltségű értelmiségek ezrei nyomorognak s ugyan
csak túlnyomóan humanista műveltségű köztisztviselők ezreit bocsát
ják el állami szolgálatukból, mint fölösleges terheket. Ez országos 
bajok radikális orvoslására készül a középfokú iskoláztatás reformja, 
mely a tanulóifjúságot a közgazdasági termelő életpályákra tereli. 
Ez az iskolai reform természetesen csökkenteni kívánja a gimnáziumi 
tanulók számát s ezt a létszámcsökkentést, valamint a termelő 
pályákra való nevelést elsősorban oly gimnáziumok megszüntetésé
vel, illetve hasznosabb irányú átszervezésével óhajtja elérni, amelyek 
eddig nem bizonyultak életre képeseknek.
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A miniszter úr Őnagyméltósága ebben a reformtörekvésében 
a mi intézetünket is fölvette a törlendők névsorába.

Az intézet megszűnésének első jelensége: Az igazgatóság nem 
kapott főigazgatói meghatalmazást az I. osztályos felvételi vizsgála
tok megtartására. Az intézet körletébe tartozó gimnazistajelöltek a 
kőbányai Szent László főgimnáziumhoz tartoznak.

Az intézetnek ebben a válságában ez az értesítő semmiféle 
tájékoztatást sem nyújthat a jövő iskolaévre.

Az utolsó szülői értekezleten ezt a jelesmondást hallottam: 
»Fát kivágni és iskolát megszüntetni bűn». Ez általános igazságot 
minden művelt emberi szív vallja. De találunk olyan fiatal fákat is, 
amelyek nem fejlődnek, sőt lassan elhalódnak, mert csak talajuk 
van, de nincs megfelelő éghajlatuk. Hátha sikerül a nagyon szép 
és dicsőséges, de halódó fiatal babérfa helyett dúsan termő gyümölcs
fát ültetnünk! ? „ _Frey Ferenc.

II.
AZ INTÉZET AZ 1922—23. TANÉVBEN.

A tanév lefolyása. A lanévet semmiféle kényszerszünetek nem 
háborgatták. Az intézet téli tüzelő anyaggal bőven volt ellátva, járványos 
betegségek csak szórványosan fordultak elő. A beiratások szeptember 
1 -tői 4-ig tartottak. 5-én volt a tanévnek ünnepi megnyitása és 6-tól kezdve 
fennakadás nélkül folyt a tanítás az év végéig. Az évvégi összefoglaló 
ismétlések június hó 19-től 23-ig tartottak.

A hittani vizsgálatok egy napon, június 18·án voltak. A róm. kath. 
vallástani vizsgálaton Lakatos Kálmán dr. esperes plébános, rákoskerületi 
róm. kath. tanfelügyelő, püspöki biztos elnökölt.

Június 23-án és 25-én voltak a magánvizsgálatok, melyeken Méhes 
Gyula szakfelügyelő, főigazgatói biztos elnökölt.

A tanévet június 29-ér, fejezlük be ünnepi Te Deum-mal és záró
ünnepéllyel.

Változás a tanári karban. A vallás- és közoktatásügyi miniszté
rium Varga Tivadar r tanárt további szolgálattétel végett a budapesti áll. 
Szent István főgimnáziumhoz osztotta be november 20-án. A tanári kar és 
a szülői társadalom, valamint a tanuló iíjuság őszinte fájdalommal és hálá
val búcsúzott el a történelem lelkes tanárától, aki az intézet alapvető mun
kájában áldozatos fáradsággal és buzgalommal vett részt. A minisztérium 
más tanárt nem küldött ki intézetünkhöz s így a tanári kar némi óratöbb
letet vállalva, december hó 1-től megosztozott az eltávozott tanár szak
tárgyain és heti óráin.

Végzett tananyag. A tanári kar az előírt tananyagot minden osz
tályban és minden tantárgyban hiány nélkül már május hó 15-ig befejezte.

A tanulók m agaviseleté és előm enetele. A tanulók magavise
leté általában jó volt. Súlyosabb fegyelmi vétség nem fordult elő. Szorga
lomban és kötelességtudásban a tanulók határozott javulását állapíthatjuk 
meg. A tanulók előmenetele az osztályozás legszigorúbb mértékéhez viszo
nyítva kielégítő volt. Az eredmény elbírálásának alapja az a szerencsés 
körülmény, hogy az intézetben az aránylag kevés számú tanulókkal az 
egyéni foglalkozás lehetősége a legnagyobb mértékben megvolt, s a 
tanároknak alkalmuk volt a tanulókat külön-külön egyéniségükben meg
ismerni és haladásukat óráról-órára figyelemmel kisérni.
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Tanulmányi kirándulások. Az intézet II és III. o. növendékei 
meglátogatták a Nemzeti Múzeumot, a IV. osztály microscopikus vizsgála
tokra ment a kőbányai anyaintézetbe (nov. 11.) Farkasfalvi tanár vezetésé
vel. Május 10-én az egész intézet fölkereste a Petőfi-Házat (vez. Nemes 
tanár). Május 30-án az összes tanulók elmentek a mátyásföldi repülőtérre 
az igazgatóval és tanári karral. A Magy Légforg. R. Társ. igazgatósága 
előzékeny szívességgel kalauzolta az ifjúságot, bemutatta és megmagya
rázta a használatban levő repülőgépek típusait, azoknak szerkezetét és 
működését s végül a nagyon tanulságos szemléltető előadást az ifjúság 
nagy örömére egy próbarepüléssel fejezte be. Az igazgatóság szívességéért 
e helyen is köszönetét mondunk.

E gészségi állapot. A tanév folyamán eléggé kedvező volt az ifjú
ság egészségi állapota. Hüléstől és a szellőzetlen téli szobalevegőtől eredő 
kisebb megbetegedések ugyan gyakran fordultak elő, de súlyosabb beteg
ség alig volt. Május havában tömegesen mulasztottak a tanulók a járványos 
fültőmirigydaganat miatt. Ez a betegség azonban minden esetben enyhe, 
5—6 napi lefolyású volt. Vörhenyben csak egy tanuló volt beteg.

Iskolai ünnepek. A tanévet megnyitó és záróünnepen kívül a 
következő iskolai ünnepek voltak: Október 6-án az aradi vértanuk napja, 
március 15-én a magyar nemzeti ünnep és március 25-én Petőfi-ünnep. Ezt 
az ünnepet tulajdonképen a budapesti X. kér. áll. Szent László főgimná
zium, a mi intézetünk anyaintézete tartotta Rákosligeten az intézeti ifjúság 
zászlóalapja javára. Az ünnepi beszédeket minden alkalommal az intézet 
igazgatója mondta.

Az intézet épülete. Az intézetnek saját épülete nincsen. Eddig 
csak megtűrt szűkös és nagyon hiányosan fölszerelt helye volt az áll. elemi 
iskola épületének földszintjén. A jövő tanévi elhelyezése még bizonytalan.

Hivatalos látogatás. Az iskolai év folyamán a tankerületi főigaz
gató megbízásából Lersch Ernő dr. magyar és német nyelvi és Csóka 
Lajos történelmi szakfelügyelők látogatták meg az intézetet

Ifjúsági könyvtár. Gyarapodás: A) Ajándék: Kiss Menyhért: Ha 
mozdul az erdélyi föld (vkm.), Foerster: Élet és jellem, Az élet művészete 
(vkm.), Horatius költeményei 2 kötet (vkm) B)  Vétel: Végvári versei, 
Károlyi: Magy. Nemz. Káté 3 pld., Benedek: A szív könyve, Beleze: 
Aranykönyv, Arany balladái, Sas Ede: Toldi költője, Tompa költeményei, 
Gaál: Becsület és Hűség, Gárdonyi: A láthatatlan ember, Az én falum, 
Magyar László élete, Franklin Benjamin élete, Roboz: Nemo, Pintér és 
Sajó: Hazádnak rendületlenül. Vasárnapi könyv. A könyvtár állománya 
21 mű 26 kötet 5666 kor. értékben.

Jótékonyság Hálásan emlékezünk meg a január havi „Huszár- 
akció“-TÓ\, mely a tanári kar ajánlatára Fekete Antal és Mészáros Iván 
III. oszt dicséretes magaviseletü és jeles előmenetelü tanulókat 5000—5000 
kor. „Petőfi“ ösztöndíjjal tüntette ki.

Fejér Ottó h. államtitkár, rákosligeti lakos kérésére a „Radius“ film
ipari r. t. két filmet díjtalanul kölcsönzött jótékonycélu ifjúsági mozgó· 
képszinházi előadásra, melynek tiszta jövedelméből 30.000 koronát osztot
tunk ki kiváló előmenetelü szegény tanulóknak, jövő tanévi tanszerek 
beszerzésére.

A jutalmazási alap javára adakoztak még Litkei Istvánná 1500 K-át. 
a „Rákosligeti Munkásotthon“ szövetkezet 450 K-át, a Rákosligeti Polgári 
Kör 500 K-át.

Jó tanulók jutalmazására könyveket ajándékoztak : A „Világirodalom“ 
könyvkiadóvállalat 10 drb. könyvet 30.000 K értékben, a Szent István Tár
sulat 4 drb. könyvet 12.000 K értékben és Lampel (Wodianer és fia) R. T. 
2 drb. könyvet 5000 K értékben.

Vrabely Tivadar zenekedvelő társasága díjtalanul adta a zenét a 
jótékonycélu ifjúsági mozielőadáshoz.

Az intézet igazgatósága ezúton is köszönetét mond a nemesszivü 
adakozóknak.
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Jutalmazás. Kiváló előmenetelükért és dicséretes magukviseleteért 
pénzjutalmat kaptak; Kemény István és Wetschl Béta I. o. tanulók, Merva 
Vilmos II. o. tanuló, Homonnay Elemér és Mátyus Béla III. o. tanulok 
5000—5000 K-t, dicséretes magaviseletükért és jó előmenetelükért Róka 
Ferenc 2000 K-t és Jenei István IV. o. tanuló 3000 K-t.

Könyvjutalmat kaptak kiváló előmenetelükért és dicséretes maguk- 
viseletükért: Apathy Árpád. Merva László és Takácsy Elek I. o. tanulók; 
Kállay Ferenc és Walter Ferenc II. o. tanulók, Fekete Antal és Mészáros 
Iván III. o. tanulók.

Kitartó szorgalmukért és dicséretes magukviseleteért; Mayer Lajos 
és Pankuch I. o. tanulók, Fejér Ottó, Boros Dezső, Litkei István és Luka 
István II. o. tanulók, Janovszky Antal III. o tanuló, Bieter László és 
Hevesi Kálmán IV. o. tanulók.

Hillenbrand r. kath. plébános urtó! könyvjutalmat kapott Eremuszi 
Gyula vallástani kiváló előmeneteléért és buzgó ministrálásért.

III.
IFJÚSÁGI EGVESÜLETI ÉLET.

Az if). Segitő-egyesület ebben a tanévben is derekasan dolgozott. 
Diáktagjainak, valamint a szülőknek és a társadalomnak buzgósága aránylag 
igen szépen megnövesztette tőkéjét. Az egyesület könyvsegélyt gdott 
56 tanulónak, 203 darab könyv kiosztásával· (83 drb ui, 120 drb régi) 
30.268 K értékben. Pénzbeli segélyt nyújtott 2380 K-val szegény tanulóknak 
tandíjra és kirándulási hozzájárulásra. Vagyon: 203 drb könyv, 13.000 K 
értékben különféle tanszerek, a Pesti Hazaiban (22268/R, R. XXIII) 100 K, 
a rákosligeti Hangyánál (folyószáml. 87. sz.) 13 000 K készpénz.

Az egyesület ez évi vezetői voltak: elnök és felügyelő: az intézet 
igazgatója, pénztáros: Nemes Károly, könyvtáros: Székely-Doby Zoltán 
tanárok.

Az ifj. V öröskereszt-csoport is megalakult intézetünk kebelében 
a f. isk. év elején és Dr. Sárkány Loránd vezetése alatt a Vöröskereszt 
nagy eszméit elég szép sikerrel igyekezett az ifjúság leikébe nevelni. 
Anyagi erőinek elégtelensége, továbbá helyiség hiánya miatt egyelőre nem 
tudott ugyan munkatermet felállítani, de az isk. év végén kézügyességi 
tárgyakból és rajzokból rendezeti kiállítása bizonyítja, hogy az ifjúság 
lelkében lappangó tehetségeket eléggé sikerült életre keltenie. Az év 
folyamán többízben, különösen karácsonykor több tanulónak nyújtott 
füzet-, író- és rajzszer és egyéb segélyt és a kiállítás jutalomdíjai pedig 
tanulóink, a szülők és iskolánk barátai önzetlen áldozatkészségről tanús
kodnak.

Nagyobb adományokkal segélyezték a csoportot: a Magyar Vörös- 
kereszt egylet központja: 3000 K, 2 tenniszháló, 24 törülköző, szappan, 
100 block, 30 tucat írón, 2 sk. gomb, 36 drb amerikai karácsonyi szeretet- 
csomag; a Magyar Vöröskereszt rákosligeti fiókja : 1000 K, Lexa Ferencné 
úrnő, karácsonykor 6 pár gyermekcipő, kiállítási jutalmakra 10.000 K. 
Fogadják a nemeslelkű adakozók a csoportnak e helyen is kifejezett hálás 
köszönetét.

A hetenként kezdetben kétszer, majd egyszer tartott igen látogatott 
gyűlésekén előadott szavalatok és előadások nagy mértékben elősegítették 
az ifjúság lelki nemesedesét.

A kör tisztikara: ifj. elnök: Hevesi Géza IV., jegyző: Jeney István IV., 
pénztáros: Hevesi Kálmán IV., elienőrök: Hinka József IV. o. t., Mészáros 
Iván III. o. t . ; osztályintézők: Hevesi Géza ÍV, Mátyus Béla III., Walter 
Ferenc II és Hillebrandt Károly I. o. t. A tagok száma: 118.

A rajz- és kézügyességi tárgyak kiállításával kapcsolatban ügyes 
rajzaikért jutalmat nyertek: Sörés Imre, IV 2500 K ; -Boros Kálmán I., 
BIeier László IV., Kovács Lajos IV. 1500—1500 K; Fejér Ottó II., Nagy 
Béla I I , Schanschek Ervin II., Paulinyi Géza I I , Vadinácz Ferenc II.,



6

Mátyus Béla III., Zsedényi Levente IV. 1000-1000 K; Kállay Jenő II., 
Polner László II, Gabrovitz Emil III., Marosi Zoltán III., Ruttkay Kálmán
III. , Hinka József IV, Linák Gyula IV. o t. 800—800 K; Boros Artúr I. 
Perényi László I , Boros Dezső II., Walter Ferenc II. 500—500 K ; Barcsay 
Péter I. Hillebrandt Károly L, Kaldenecker Géza L, György József I I , 
Pánczél Gyula II., Telekes Ferenc II. block és írónők. Kiállított saját 
készítésű játékaikért és kézügyességükről tanúskodó tárgyaikért jutalmat 
kaptak: Fejér Oltó II., Pánczel Gyula II., Walter Ferenc II., Sörés Imre
IV. 1000—1000 K; Róka Ferenc III., Szőllősi Miklós III. 800—800 K; 
Cseh László II., Polner László II , Benda Rudolf III. block és írónők.

A deviandi magyar egyházak adományából karácsonykor a központ 
utján 3000—3000 K-t kapott: Homonnai Eiemér III. és Sörés Imre IV. o. t. 
Karácsonyi amerikai szeretetcsomagot kapott 36 tanuló.

Az egész év folyamán kiadott segélyek és jutalmak értéké mai 
koronaértékben 762.000 K.

IV.
A TANÁRI KAR MŰKÖDÉSI KORÉ.

l. Az intézet címe és jellege.

Az intézet címe : Rákosligeti állami Nagy Lajos főgimnázium. Alapí
tási éve: 1920. Ebben a tanévben a négy alsó osztályból áll Fentartója a 
magyar állam és a m. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztérium rendel
kezése alatt áll.

2. Hatóságok.
Vallás- és közoktatásügyi miniszter Klebelsberg Kuno gróf.
A középiskolai ügyosztály főnöke Vajdinger üyula dr., miniszteri 

tanácsos.
Az intézet a budapesti tankerülethez tartozik. A budapesti tankerület 

kir. főigazgatója: Pintér Jenő dr. a Magyar Tudományos Akadémia tagja.

3. A tanári testület.
Megbízott igazgató: Frey Ferenc. Szaktárgyai: magyar, német. Taní

totta a latin nyelvet a II. osztályban s a német nyelvet a III. osztályban 
heti 10 órában. Szolgálati éveinek száma : 20.

A tanári testület rendes tagjai: Farkasfalvi Kornél r. tanár. Szak
tárgyai: természetrajz, földrajz. Tanította a természetrajzot és a földrajzot 
az I—IV. osztályban és a szépírást az I—II. osztályban. A II. osztály 
főnöke, a róm. kath. ifj. énekkar vezetője. Szolgálati éveinek száma: 18. 
Társadalmi és tudományos működése: a Magyar Földrajzi Társaság tiszte
letbeli és a Temesvári Arany János Társaság rendes tagja. „A paedagogia a 
természettudomány szolgálatában“ címen előadást tartott az Orvosok és 
Természetvizsgálóknak 1922. szept. 1— 6-ig tartott keszthelyi vándorgyűlésén. 
Több cikket írt a Váci Keresztény Újságba.

Nagy Béla r. tanár, a III. osztály főnöke. Szaktárgyai: mennyiség- 
tan, fizika. Tanította a mennyiségtant, az I. és III. osztályban, a rajzoló 
geometriát az L, II. és III. osztályban és a testgyakorlást az I—IV. osztály
ban heti 19 órában. Szolgálati éveinek száma: 20.

Nemes Károly r. tanár, a IV. osztály főnöke, intézeti tandijkezelő, 
ifj. könyvtáros. Tanította a magyar nyelvet a II., III. és IV. osztályban és 
a latin nyelvet a IV. osztályban. Szolgálati éveinek száma: 14.

Sárkány Loránd dr. igazgató a Vöröskereszt Egyesület ifj. csoport
jának vezetője. Szaktárgyai : Mennyiségtan, fizika. Tanította a mennyiség- 
tant a II és IV. osztályban, a rajzoló geometriát a IV. osztályban és a 
történelmet a III. és IV. osztályban heti 15 órában. Szolgálati éveinek 
száma: 24.
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Székely-Doby Zoltán, h. tanár az I. osztály főnöke, értekezleti jegyző. 
Szaktárgyai: latin és görög nyelv Tanította a magyar nyelvet az 1. osztály
ban, a latin nyelvet a III. osztályban és a német nyelvet a IV. osztályban 
heti 20 órában. Szolgálati éveinek száma: 1.

Hitoktatók·. Hillenbrand Móric, r. kath. plébános tanította a róm. 
kath. vallástant az I és III. osztályban heti 4 órában, Gyurcsovics Károly, 
baccalaureatus theologus a II. és IV. osztályban heti 4 órában.

Zákányi József, ref. lelkész, önálló hitoktató, tanította a ref. vallás
tant heti 6 órában.

Paulinyi Gábor, áll, elemi isk. igazgató, tanította az ág. h. ev. vallás
tant heti 2 órában.

Silberstein Sándor, rabbihelyettes, izr. kántor, tanította az izr. vallás
tant heti 2 órában.

Iskolaorvos·. Csecsotka Károly dr., rákoskeresztúri és rákosligeti 
községi orvos.

V.
A TANULÓK NÉVSORA ÉS ELŐMENETELE.

(Jelmagyarázat: jel. =  jeles, egs =  elégséges, jav. =  javító vizsgá
latot tehet, egt. =  elégtelen, az osztályt ismételni tartozik, ism. =  ismétlő.)

I. OSZTÁLV.
Osztályfő: SZÉKELY-DOBY ZOLTÁN.

Apáthy Árpád (jel.), Aranyossy Zoltán (jav.), Barcsay Péter (jav.), 
Bartók Albert (egs), Boros Artur (jó), Boros Kálmán (jó), Csernoch 
Ágoston (egs) Dobrovits Dezső (egs), Fischer Tibor (jó), Gál Sándor 
(egs), Hádl Sándor (egt.), Hegyesy Gyula (egs), Hillenbrand Károly (egs), 
Kaldenecker Géza (jó), Kemény István (jel), Klein István (egs), Koháry 
Hilár (egs), Kovács István (egs), Magyar János (egt.), Mayer Lajos (jó), 
Merva László (jel,), Mess László (egs), Pankuch Gyula (jó), Párnay Zoltán 
(egs) Perényi László (egs), Poszternák György (egt.), Quint János (egs), 
Rátky Béla,(egs), Szandtner László (egt.), Székely Pál (jó), Takácsy Elek 
(jel.), Tóth Árpád (egs), Tóth Pál (egt), Vaczulik István (egs), Vidt Ferenc 
(jav.), Wetschl Béla (jel.), Zubek Bertalan (egs).
Magántanulók: Frey Irén (jel.), Mihelyi István, (egs). Összesen : 39.

II. OSZTÁLV.
Osztályfő: FARKASFALVI KORNÉL.

Aranyossy Ferenc (egs), Boros Dezső (jó), Cseh László (egs), Fejér 
Ottó (jó), Fülöp János (jav.), György József (jó), Kallin Ödön (egs), 
Kállay Ferenc (jó), Kökény Sándor (jó), Lamanda Andor (egt.), László 
Zoltán (egs), Ledényi Zuárd (jó), Liebmann Gábor (jó), Litkei István 
(egs). Luka István (jó), Merva Vilmos (jel), Paulinyi Géza (jó), Páncél 
Gyula (egs), Polner László (egs), Ribáry Pál (egs), Schauschek Ervin (jó), 
Schuchtár Endre (egs), Sümeky Győző (egs), Szánthó Géza (egs), Sziklai 
Béla (egs), Telekes Ferenc (egs), Vadinácz Ferenc (egs), Walter Ferenc (jel.).
Magántanulók: Bokor István (jó), Sárkány Erzsébet (jel.). Összesen: 30.
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III. OSZTÁLV.
Osztályfőnök: NAGY BÉLA.

Bajusz Lajos (ism. egs), Bazala Gábor (jav.), Bátky Zoltán (egs), 
Benda Rudolf (egs), Bereczky Andor (egs), Eremuszi Gyula (egs), Faragó 
Zoltán (egt.), Fekete Antal (jel.), Gabrovitz Emil (egs), György Pál (egs), 
Hegedűs Tibor (jav.), Helm István (egt.), Homonnai Elemér (jel.), Janovszky 
Antal (jó), Kis Ferenc (egs), Kovács József (egs), Kun Károly (egs), 
Lehrant Imre (ism. egt.), Lipták István (jó), Meyer Jenő (jó), Marossy 
Zoltán (jav.), Mátyus Béla (jel.), Mészáros Iván (jel.), Mozer György (egs), 
Nádasi Jenő (egs), Pártos Lajos (ism. egs), Petki Ferenc (egs), Róka 
Ferenc (jó), Ruttkai Károly (egs), Szabó Mihály (egs), Szekeres István 
(egs), Székely Géza (egs), Székely József (egt.), Sziklai Dezső (egs), 
Szöllősi Miklós (jav.), Volones László (egs).
Kimaradt: Majszik Lajos, Szantner István. Összesen: 38

IV. OSZTÁLV.
Osztályfőnök: NEMES KÁROLY.

Bleier László (jó), Gonda László (egs), Hevesi Géza (egs), Hevesi 
Kálmán (jó), Hinka József (egs), Jenei István (jó), Kovács Lajos (egs), 
Liszák Gyula (egs), Nagy Alfréd (egs), Sőrés Imre (egs). Vidt József 
(egs), Zsedényi Levente (egs). " Összesen: 12

VI.
STATISZTIKAI KIMUTATÁS.

A tanulók száma·. Rendes tanuló 115, kimaradt 2, magántanuló 4.
A vizsgálatot tett és osztályzatot nyert rendes és magántanulók 

osztályonkint a következőképen oszlottak meg: I. 39, 11.30, 111.36, IV 12. 
Négy osztályban 117 tanuló.

A beirt tanulók vallása. Róni. kath. 74 (63’2%), ref. 19 (16'2%), ág 
h. ev. 12 (10 2°/o), izr. 12 (10'2%).

A tanulók anyanyelve. Magyar 117 (100°/o).
A tanulók nyelvismerete. Csak magyarul beszél 93 (79·4%), más. 

nyelven (német, holland) 24 (20 4°/«),
A tanulók szüleinek foglalkozása. Risbirtokos 2 (F7%), gazd. tiszt

viselő 4 (3'4%), nagyiparos 1 (0’85°/o), kisiparos 12 (10 2°/o), segédm. 4 
(3 4%), nagykereskedő 2 (Γ7%). kiskereskedő 3 (2’55%), keresk. tisztv. 28 
(23 8%), keresk. segédm, 11 (9'35%), köztisztv. 9 (7 65%), tanár és pap 14 
(tl'9%), másféle ért. 12 (10 2%), nyugdíjas 14 (11 9%), egyéb fogl. 1 (0'85%).

A tanulók szüleinek lakóhelye. Helybeli 52 (44 2%), megyebeli 63 
(53 55%), megszállott területen 1 (0 85%),

A tanulók viselete. Dicséretes 80 (68 3%), megfelelő 33 (28:1%).
A tanulók előmenetele. Jelesrendü 9 (7 68%), jó 28 (23 8%), elégsé

ges 62 (53%), egyből bukott 6 (5 1%), kettőből 4 (3'4%), többől 8 (6’8%). 
Az egy, két és több tárgyból bukott tanulók száma osztályonkint: I. 9 
(7'65%), II. 2 (F7%), 111. 7 (5'95%), IV. 0%. Összesen bukott 18. (154%).

A tanulók mulasztása. Az egész iskolai évben mulasztott tanítási 
órák száma 4219. Egy tanulóra átlag 37 óra esik.

VII.
TÁJÉKOZTATÓ A JÖVŐ TANÉVRE.

Az 1923—24. tanévre érvényes beiratások ideje: Junius 30-án, 2-án 
és 3-án d. e. 8—12 óráig.

Az iskola igazgatósága egyelőre csak II., 111. és IV. oszt. tanulókat 
vesz föl.

A fölvételi díjak összege 10 000 kor., az évi tandíj 30 000 kor., mely 
négy részben fizethető. Közalkalmazott tisztviselők és munkások gyer
mekei a megállapított díjak 10%-át fizetik.

A javítóvizsgálatok ideje aug. 30. d. e. 9 óra.
Az intézeti igazgatóság hivatalosan fogad mindennap d. e. 9 —11-ig





Fejér és Glatter 
Budapest, Vili., 

Rákóczi-ut

73.


